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Sitzungsniederschrift 

Gremium: Kreisseniorenbeirat 

Sitzung am: Donnerstag, 14.12.2017 

Sitzungsort: Restaurant „Marktschänke„ in Bad Dürkheim 
Marktgasse 1 – Obermarkt Bad Dürkheim  

Sitzungsdauer: 12:00 Uhr - 15:00 Uhr 

Art der Sitzung: öffentlich 

 

Das Ergebnis der Sitzung ergibt sich aus den beigefügten Anlagen. 

 

 

Niederschriftführerin Vorsitzender 

   
 
Margarete Buchholz Reinhard Fischer 
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Anwesend waren: 
 
Vorsitz Kreisseniorenbeirat Landkreis Bad Dürkheim 
Fischer, Reinhard  
 
Stellvertretung Vorsitz Kreisseniorenbeirat 
Löwer, Ellen  
Merkel, Dieter  
 
Beiratsmitglieder 
Kürten, Martha Anna  
Buchholz, Margarete  
Barthel, Ulrich  
Blaul, Georg  
Rudolf, Hubert W.  
Schindler, Friedrich (fehlte entschuldigt) 
Rettig, Dieter  
Heyer, Berthold  
Mayer-Karl, Roswitha  
Lorenz, Heinz  
Hofher, Dieter  
Maier, Egon  
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T a g e s o r d n u n g : 

 1.  Rückblick auf 2017 
  
 2.  Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
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Zu Tagesordnungspunkt 1 – Rückblick auf 2017 

Der Vorsitzende, Herr Fischer, begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Ver-
anstaltung.  

Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung gibt es keine Einwände. 

Zunächst berichtet der Vorsitzende über eine Aktion der Landesseniorenvertretung 
in diesem Jahr. Alle Seniorenbeiräte, die Mitglied in der Landesseniorenvertretung 
sind, sollen gestärkt werden, damit sie in den jeweiligen Kommunen besser        
argumentieren können. Es wurde deshalb eine umfangreiche Umfrage per E-Mail 
an alle Seniorenbeiräte verschickt. Diesen Fragebogen hat auch der Kreissenioren-
beirat erhalten. Um eine zeitnahe Beantwortung zu ermöglichen wird ein             
zusätzlicher Sitzungstermin vereinbart und zwar am  

Montag, den 15.01.2018 um 14°° Uhr im Ratssaal der Kreisverwaltung.  

Im Jahr 2017 wurden einige erfolgreiche Veranstaltungen zum Thema              
„Vorsorgevollmacht“ im Kreisgebiet durchgeführt. Frau Schrock vom SKFM-
Betreuungsverein hat sich nun doch bereit erklärt, im Jahr 2018 zwei weitere      
Vorträge zu übernehmen. Der Vorsitzende macht den Vorschlag, diese              
Veranstaltungen in den VG`s Wachenheim und Leiningerland zu organisieren. In 
der VG Deidesheim ist ebenfalls eine Veranstaltung geplant. Frau Buchholz hat  
bereits Kontakt mit Herrn Dietl von der Betreuungsbehörde der Kreisverwaltung 
aufgenommen, der seine Zusage zu einem Vortrag gegeben hat. Der genaue   
Termin ist auch hier noch festzulegen.  

Das Projekt „Rettung aus der Dose“ wird erfolgreich weiter geführt. Dank einer 
Spende der VR- Bank Mittelhaardt konnte der Vorsitzende 600 Dosen erwerben, 
die kostenlos an interessierte Bürger im Kreisgebiet weitergegeben werden können. 
Der Vorsitzende überreicht Frau Buchholz 100 Dosen zur Verteilung in der           
VG Deidesheim.  

Das Thema „ Barrierefreiheit“ wurde auch im Jahr 2017 weiter verfolgt. Der        
Vorsitzende wird im ersten Halbjahr 2018 eine Anfrage an die Kreisverwaltung   
richten, um zu erfahren, wie  Kreis und Kommunen in dieser Angelegenheit voran 
kommen bzw. wie die weiterführenden Planungen mit Blick auf den derzeitigen 
Endtermin 2022 gediehen sind. Das Projekt am Haßlocher Bahnhof wird der Kreis-
seniorenbeirat weiterhin aktiv begleiten.   

 
 
Zu Tagesordnungspunkt 2 – Verschiedenes, Wünsche und Anträge 

Der Vorsitzende teilt mit, dass am 18.01.2018 die regionale Pflegekonferenz für die 
Stadt Neustadt und den Landkreis DÜW im Rathaus in Neustadt stattfindet. 

Der Vorsitzende macht einige Vorschläge für Info- Veranstaltungen und Themen für 
das nächste Jahr. 
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Zum nächsten Sitzungstermin im März wird er den Projektmanager des Projektes 
„Digitale Dörfer“ des Fraunhofer-Instituts Kaiserslautern zu einer Info-Veranstaltung 
einladen.  

Ein Besuch des Mehrgenerationenhofes in Obersülzen, gemeinsam mit dem    
Landrat Herrn Ihlenfeld, wird für den Monat April geplant. 

Der Geschäftsführer der GEWO Speyer, Herr Böhmer, hat sich zu einem Vortrag 
zum Thema „Neue Wohnformen/Wohnen im Alter“, bereit erklärt. 

Das Thema „Pflege“ wird im nächsten Jahr ein wichtiges Thema sein. 

Die Finanzierung des Modellprojekts „Gemeindeschwester plus“ läuft Ende 2018 
aus. Der Kreisseniorenbeitrat wird sich für die Weiterführung einsetzen, wobei die 
Finanzierung noch offen ist. 

Die nächsten Sitzungstermine sind für den 15.01.2018 und den 29.03.2018 fest-
gelegt. 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende und  
beendet die Sitzung um 15:00 Uhr.    

 
 
 
 


	BM_TEXT1
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	BM_TEXT4
	Wortprotokoll
	Zu

